

# 中共泉州师范学院纪律检查委员会

泉师纪〔2024〕45号

## 关于做好2025年元旦春节期间 纠治“四风”有关工作的通知

各二级党委（党总支）：

为做好2025年元旦春节期间纠治“四风”工作，根据中共中央纪委和省纪委监委工作要求，现将有关工作通知如下：

### 一、提高政治站位，扛牢主体责任

各级党组织和领导干部特别是“一把手”要牢牢扛起作风建设的主体责任，认真学习和落实党中央、中央纪委和省委、省纪委监委元旦春节期间有关作风建设的通知、通报精神，做实教育提醒、做深监督检查、做准执纪问责，打好假日监督“组合拳”，驰而不息纠治“四风”、弘扬新风正气，营造风清气正良好节日氛围。

## 二、注重纠树并举，深化教育引导

各级党组织要坚持纠树并举，将纪律教育作为重要主题，引导党员干部沉浸式学习领悟习近平总书记在福建工作期间关于纪律建设的重要理念和重大实践。推动落实学习机制，督促党员原原本本全文学习《中国共产党纪律处分条例》，重点学习党的六项纪律的主旨要义和规定要求，让廉洁理念根治于心践之于行。结合近期曝光的一批违规吃喝、违规收送礼品礼金、风腐一体等具有“节日病”特点的典型案例，传递从严信号。加强节日期间作风建设工作安排，做好教育提醒，推动党员干部自觉抵制“四风”，务实节俭、文明廉洁过节。

## 三、立足职责定位，强化监督执纪

开展明察暗访，重点关注四个方面问题：一是违规吃喝，狠刹“吃公函”“吃老板”“吃下级”“吃食堂”等歪风，深挖党员干部酒驾醉驾背后的风腐问题；二是享乐奢靡“节日病”，严查违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规配备使用公车等问题；三是隐形变异问题，严查借调研考察、教育培训、党建活动名义公款旅游等顶风违纪问题及“快递送礼”等现象；四是为基层减负，纠治岁末年初督检考过多过频、层层加码，“指尖上的形式主义”等问题。

请各二级党委（党总支）报送节点纠“四风”树新风简要工作情况报告，包含节日风气总体状况、工作开展情况、发现的或

应重点关注的问题等，篇幅 800 字左右，电子档于 2025 年 2 月 19 日下午 5 点前发至邮箱 jwb@qztc.edu.cn，同时，纸质档加盖单位公章报送至校纪委（监察专员办）（行政楼 501 室）。

监督举报电话：0595-22919635。

附件：中央纪委国家监委公开通报七起违反中央八项规定精神典型问题

中共泉州师范学院纪律检查委员会  
福建省监委驻泉州师范学院监察专员办公室  
2024 年 12 月 30 日

附件

## 中央纪委国家监委公开通报七起违反 中央八项规定精神典型问题

中央纪委国家监委网站讯 元旦、春节将至，必须坚守节点，以严的标准深入落实中央八项规定精神。日前，中央纪委国家监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

四川省政协原党组成员、副主席杨克宁接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品、礼金，违规操办其子婚宴问题。杨克宁多次接受私营企业主安排的高档宴请，饮用高档白酒、食用高档菜肴；杨克宁及其家人接受私营企业主安排的旅游活动，相关费用由私营企业主支付；先后收受多名私营企业主所送礼金和高档白酒；2019年5月，为其子举办婚宴期间，邀请私营企业主等人参加，并收受大额财物。杨克宁还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

甘肃省人民政府原党组成员、副省长杨子兴违规接受宴请和旅游活动安排，违规公款吃喝等问题。杨子兴多次接受私营企业主安排的宴请，饮用高档白酒，相关费用由私营企业主支付；杨子兴及其亲属多次接受私营企业主安排的旅游活动，相关费用由私营企业主支付；2023年，杨子兴及其亲属在旅游期间，接受原下属提供的宴请和住宿安排，相关费用公款报销。杨子兴还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙江省齐齐哈尔市人大常委会原党组成员、副主任刘锋违规收受礼金，违规出入私人会所，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排等问题。刘锋多次收受管理和服务对象所送礼金；多次出入私人会所，接受私营企业主安排的宴请，食用高档食材，饮用高档白酒；刘锋及其家人接受私营企业主安排的旅游活动，相关费用由私营企业主支付。刘锋还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

国家林业和草原局林草调查规划院原副院长唐小平长期违规收受礼品、礼金问题。唐小平长期收受多名下属所送礼金；对某工程项目进行评估过程中，收受管理和服务对象以“评估费”名义所送礼金；多次收受私营企业主所送大额礼金和高档酒水、茶叶等礼品。唐小平受到留党察看一年、政务撤职处分。

湖北省仙桃市委原常委、原副市长吴熙垚违规组织公款吃喝，违规出入私人会所等问题。2023年11月，吴熙垚在仙桃市政府驻武汉办事处组织私人聚餐，费用由驻武汉办事处承担；在公务活动中，接受超标准、超范围接待；违规出入私人会所，接受私营企业主宴请；多次将应由个人支付的餐费，交由私营企业主支付。吴熙垚受到党内严重警告处分、免职处理。

中国移动广西公司原党委委员、副总经理陈涛接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品问题。2019年至2022年，陈涛多次接受私营企业主在企业内部食堂安排的宴请；多次收受管理和服务对象所送的高档白酒、贵重药品、高档服饰等礼品。陈涛受到撤销党内职务、撤职处分。

中国农业发展银行辽宁省分行营业部原党委委员、副总

经理颜鹏违规操办婚丧喜庆问题。2020年7月，时任中国农业发展银行辽宁省营口市分行党委书记、行长颜鹏在操办其父丧事期间，违规收受下属所送礼金；2023年8月，颜鹏在操办其女儿婚宴期间，未按规定向组织报备，违规收受下属等人所送礼金。颜鹏受到党内严重警告、降级处分，免职处理。

中央纪委国家监委指出，中央八项规定是铁规矩、硬杠杠，必须一刻不松、寸步不让，零容忍纠治“四风”，坚决反对特权思想和特权现象，不断培土加固中央八项规定堤坝。各级党组织和领导干部要时刻保持清醒坚定，深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，毫不松懈抓好干部教育管理监督，坚决打掉一些人降调变调的错误期待，坚决斩断由风及腐的链条，不断以作风建设新成效赢得群众支持、促进事业发展。各级纪检监察机关要把严的基调一贯到底，聚焦领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体，紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等突出问题，对顶风违纪行为严查快处，形成强大震慑。要坚持风腐同查同治，以同查破解不正之风隐形变异发现难问题，以同治铲除风腐问题滋生的土壤和条件，一体推进整饬作风、惩治腐败。元旦、春节将至，要盯牢节日期间易发多发的老问题，瞄准隐形变异的新苗头，拓宽畅通举报渠道，用好大数据手段，加强监督检查、明察暗访，及时发现、严肃查处违规违纪行为，通报曝光典型案例，激浊扬清、扶正祛邪，切实让干部群众感受到新气象。

(来源：中央纪委国家监委网站 发布时间：2024-12-26 17:00)